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Etude réalisée par l'Ifop pour La FNSEA  

Echantillon Méthodologie Mode de recueil 

Echantillon de 1501 

exploitants agricoles, 

représentatif des 

exploitations agricoles 

professionnelles 

françaises.  

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée 

par la méthode des quotas (âge de l’exploitant, 

secteur d’activité et taille de l’exploitation en 

termes de SAU) après stratification par région. 

Afin de disposer d’effectifs statistiques suffisants, 

certaines filières ont été surreprésentées lors du 

terrain puis ramenées à leur poids réel lors de la 

sortie informatique des résultats d’ensemble. 

Les interviews ont eu lieu par 

téléphone au domicile / sur le 

lieu de travail des personnes 

interrogées du 4 au 12 mars 

2015. 

Méthodologie 
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La proportion des exploitants jugeant leur situation économique comme mauvaise se stabilise 

Question : Comment évaluez-vous la situation économique actuelle de votre exploitation ? 

Total 
Mauvaise : 

33% 

Total Bonne : 
19% 



3 Ifop pour la FNSEA – Baromètre de conjoncture agricole 
– V20 –Mars 2015 

Beaucoup plus 
favorable 

1% 

Plus favorable 
19% 

Identique 
40% 

Moins favorable 
30% 

Beaucoup 
moins favorable 

8% 

Nsp 
2% 

Question : Au cours des 2 à 3 prochaines années, diriez-vous que la situation économique de votre exploitation sera, par rapport à aujourd’hui … ? 
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L’inquiétude des exploitants agricoles quant à l’avenir de leur exploitation  
retrouve un niveau plus modéré 
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Question : Au cours des 3 derniers mois, diriez-vous que la situation financière de votre exploitation s’est améliorée, s’est détériorée ou est restée stable ? 

+3 

= 

-3 

La part d’agriculteurs ayant vu la situation économique de leur exploitation se détériorer diminue 
légèrement mais reste à un niveau élevé.  
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S'est améliorée S'est détériorée Est restée stable

____ % des exploitants ressentent une détérioration de leur situation financière 

____ % des exploitants ressentent une stabilisation de leur situation financière 

____ % des exploitants ressentent une amélioration de leur situation financière 

Plus de 55% des exploitants interrogés constatent une 
stabilisation de leur situation financière. Mais, ils sont près 
de 40% à constater une détérioration de leur situation 
financière de exploitations. La part des exploitants ayant 
vu leur situation économique se détériorer a légèrement 
diminué en trois mois, passant de 41% en octobre 2014 à 
38% en mars 2015 (la hausse était de 11 points entre juin 
et octobre 2014). En un an, cet indicateur a augmenté de 
10 points. 
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Moins d’un exploitant sur trois estime que sa situation financière se détériorera d’ici trois mois 

Question : Et au cours des 3 prochains mois, diriez-vous que la situation financière de votre exploitation s’améliorera, se détériorera ou restera stable ? 
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S’améliorera  Se détériorera Restera stable

____ % des exploitants anticipent une détérioration de leur situation financière 

____ % des exploitants anticipent une stabilisation de leur situation financière 

____ % des exploitants anticipent une amélioration de leur situation financière 
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Question : Au cours des trois derniers mois, avez-vous rencontré dans l’activité de votre exploitation … ? 

Total Difficultés 
importantes : 38% 

La part des exploitants ayant rencontré des difficultés importantes dans leur activité se stabilise : moins de 
40% ont rencontré des difficultés lors des trois derniers mois 
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Taux d'exploitants ayant eu des difficultés assez ou très 
importantes au cours des 3 derniers mois 
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La baisse des prix de la production reste la première source de difficulté des exploitants 
agricoles 

Question : Quels types de difficultés avez-vous rencontrées ? 
Uniquement aux employeurs ayant rencontré des difficultés très / assez 
importantes 
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Le niveau d’optimisme à l’égard 

de la France et de sa propre 

activité 
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Question : En prenant en considération le contexte politique, social et économique actuel, diriez-vous que sur le climat général des affaires en France vous êtes ... ?  
Et pour votre propre activité, diriez-vous que vous êtes... ? 
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Les agriculteurs  sont plus pessimistes à l’égard du climat général des affaires en France que sur leur 
propre activité 
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lourdes sur votre exploitation

Votre départ à la retraite

Un problème de santé

Vous souhaitez changer 
d’activité  

Autres

Ne se prononcent pas
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Question : Envisagez-vous la possibilité de cesser l’activité de votre entreprise au 
cours des 12 prochains mois ? 

Question : Quelle est la raison principale qui pourrait vous pousser à cesser 
votre activité ? 

Base : Question posée uniquement aux exploitants déclarant cesser leur 
activité au cours des 12 prochains mois, soit 10% de l’échantillon. 
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Un exploitant agricole sur dix envisage d’abandonner son activité au cours de l’année à venir, en 
premier lieu à cause de difficultés financières 


